
 

               18 – 9 – 2016  

 :   السؤال الأول  

 عند أطراف مجموعة تعريفه   f, ثم ادرس في كل حالة نهاية    fعين فيما يأتي مجموعة تعريف التابع         

 وعند اللزوم ادرس النهاية من اليمين ومن اليسار :        

       1   
1

f x sin 2 x
x

       2   
x

f x
1 x




     3   f x x 1 x 3                 

  حل التمارين الآتية :  : ثانيالسؤال ال  

ادرس نهاية التابع  : التمرين الأول     
1

f : x 2 x cos
x

    . عند الصفر 

معرف على تابع  f:    تمرين الثانيال        , \ 0   العلاقة عليه يحققو  : 

                           
 4 1 cos xx sin x

f x
1 cos x x sin x


 

 
  عند الصفر .   fاحسب نهاية التابع   . 

: احسب نهاية التابع   تمرين الثالثال     
 E x

f : x
x 1

 هو تابع الجزء الصحيح  (E  )عند   

التابع المعرف على المجال   f: ليكن   تمرين الرابعال      2 ,  وفق 
2 x

f x
2 x




   

( احسب  1        
x

lim f x
 

, واستنتج    
x

lim f f x
 

 . 

( أعد حساب  2         
x

lim f f x
 

بعد كتابة     f f x    بدلالةx  . 

 :  ثالثالسؤال ال  

المعرف على   fليكن التابع          R\ وفق العلاقة  2 
 

2

2 x 1
f x

x 2





  

 . عند أطراف مجالات تعريفه   f( أوجد نهاية التابع   1       

 يحقق الشرط :   ( عين عدداً   2       

عنصرا ً من المجال   xإذا كان                2 ,2     كان  2مختلفا ً عن ,  4f x 10  
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 :  رابعالسؤال ال     

المعرف على   fنتأمل التابع          R\ 2 : وفق 
2 x

f x
x 2





خطه البياني   

f
C  

 يحقق الشرط :   A, أعط ِ عدداً   عند   f( احسب نهاية التابع   1     

xإذا كان             A  انتمى f x    إلى المجال المفتوحI   1الذي مركزه  0.04ونصف قطره  . 

 تعريفه . ثم أوجد معادلات المستقيمات المقاربة لخطه عند أطراف مجالات   f( احسب نهاية التابع   2     

البياني            
f

C  وبين وضع الخط البياني
f

C إلى مقارباته الأفقية .  بالنسبة 

 انتهت الأسئلة 

 ول محمـــد خالـــد غـــز –المدرسان : عبـــد الحميـــد السيـــد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

              27 – 9 – 2016  

 :  السؤال الأول  

 تعريفه عند أطراف مجموعة   f, ثم ادرس في كل حالة نهاية    fالتابع   عين فيما يأتي مجموعة تعريف       

 وعند اللزوم ادرس النهاية من اليمين ومن اليسار :        

       1   
1

f x sin 2 x
x

       2   
x

f x
1 x




     3   f x x 1 x 3                        

التابع    1        
1

f x sin 2 x
x

    معرف على 0 ,  : 
0

lim f x
x 

  

بما أن :           
1

lim 0
xx  
   والتابعsin   دوري وليس ثابت فلا توجد نهاية للتابعf   عند   

التابع   2        
x

f x
1 x




xمعرف عندما   0  وx 1   

وبالتالي               f
D 0 ,1 1 ,   : وضمنها يكون 

 
  x 1 x 1 1x 1 1 1

f x x 1
x 1 x 1 x 1

   
       

  
 

 
1

lim f x
x  

   و 
1

lim f x
x  

       1ليس للتابع نهاية عند  

 lim f x
x  

   و  
0

lim f x 0
x 

 

التابع   3        f x x 1 x 3      معرف على المجال 1,  

إن :             
1

lim f x 2
x 

   

:  نكتب            
  x 1 x 3 x 1 x 3 4

f x
x 1 x 3 x 1 x 3

      
 

     
   

:   إذن            lim f x 0
x  

   
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 (  حلول الاختبار الأول في النهايات والاستمرار) 

 :  ثانيالسؤال ال  

: ادرس نهاية التابع  التمرين الأول     
1

f : x 2 x cos
x

    . عند الصفر 

لدينا :           
1

f x 2 x cos
x

    

:  وبالتالي          
1

f x 2 x cos
x

     

من   xوأيا ً تكن            R\ :  فإن 0
1

cos 1
x
  

وبالتالي :           f x 2 x    , : ولكن
0

lim x 0
x 

   

فاستنادا ً إلى مبرهنة الإحاطة الثانية نجد :           
0

lim f x 2
x 

    

تابع معرف على  f:    تمرين الثانيال        , \ 0   العلاقة :  عليه ويحقق 

                            
 4 1 cos xx sin x

f x
1 cos x x sin x


 

 
  عند الصفر .   f. احسب نهاية التابع   

لدينا :        
 

  
 

x sin x 1 cos xx sin x x
1 cos x

1 cos x 1 cos x 1 cos x sin x

 
  

  
  

إذن :         
0

x sin x
lim 1 1 1 2

1 cos xx 


  


 

ولدينا :        
    

   

4 1 cos x 4 1 cos x 1 cos x sin x 1
4

x sin x x sin x 1 cos x x 1 cos x

  
  

   
  

إذن :        
 

 
0

4 1 cos x 1
lim 4 1 2

x sin x 2x 


 


 

حسب مبرهنة الإحاطة نجد :         
0

lim f x 2
x 

  

 عبـــد الحميـــد السيـــد  –محمـــد خالـــد غـــزول المدرسان : 



 (  ي النهايات والاستمرارحلول الاختبار الأول ف) 

: احسب نهاية التابع   تمرين الثالثال     
 E x

f : x
x 1

 هو تابع الجزء الصحيح   (E  )عند   

نتذكر أن           E x  هو العدد الصحيح الوحيد الذي يحقق:   E x x E x 1    

ومنه :            x 1 E x x    

xومن أجل            1   : فإن
 E x x

1
x 1 x 1

 
 

  

ولأن           
x

lim 1
x 1x 

 
 
 




   

نة الإحاطة تكون : فحسب مبره          lim f x 1
x  

 

التابع المعرف على المجال   f: ليكن   تمرين الرابعال      2 ,  وفق 
2 x

f x
2 x




   

( احسب  1        
x

lim f x
 

, واستنتج    
x

lim f f x
 

 . 

( أعد حساب  2         
x

lim f f x
 

بعد كتابة     f f x    بدلالةx  . 

إن :   ( 1      
x

lim f x 2
 

    

وبالتالي :                  
x 2

lim f f x lim f u f 2 1
u  

      

لدينا :    ( 2       

4 x
2 x 4 x x2 xf f x f

2 x2 x 4 4 x 1 x2
2 x

 
 
 

   
  



  

إذن :             
x

f f x
1 x




  

:  وبالتالي            
x

lim f f x 1
 

   
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 (  حلول الاختبار الأول في النهايات والاستمرار) 

 :  ثالثالسؤال ال  

المعرف على   fليكن التابع          R\ وفق العلاقة  2 
 

2

2 x 1
f x

x 2





  

 عند أطراف مجالات تعريفه .   f( أوجد نهاية التابع   1       

 يحقق الشرط :   ( عين عدداً   2       

عنصرا ً من المجال   xإذا كان                2 ,2   كان  2لفا ً عن  مخت ,  4f x 10   

( النهايات :  1        
2

lim f x
x 

    و lim f x 0
x  

   و lim f x 0
x  

 

إذا كانت  ( 2          x 2 ,2 \ 2      

x نأخذ              2    2وهي تكافئ x 4 2   2وتكافئ x 1 3 2   يكون : ف 

 
 

2 2

2 x 1 3 2
f x

x 2





 
 


  

0.01لنأخذ                 : فيكون  4

4 4 4

3 0.02 2.98 1
f x 10

10 10 10  


     

 : طريقة ثانية  -     

2xالبسط              1   عندما تقترب   3يقترب منx    2من   

2xبفرض               1 1   ( : أي ) ً مثلاx 1  و x 2  

نجد أن :              
   

2 2

2 x 1 1

x 2 x 2




 
   

نفترض المتراجحة :              
 

4

2

1
10

x 2



   

وهي تكافئ               
2 4x 2 10    2وتكافئx 2 10    

0.01إذن لنأخذ                   عندئذٍ  إذا كانت   x 2 ,2 \ 2      : كان 

 
 

  4

2 2 2 4 4

2 2 12 x 1 3 2 2.98 1
f x 10

10 10x 2

 

   

  
     


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 (  حلول الاختبار الأول في النهايات والاستمرار) 

 :  رابعالسؤال ال     

المعرف على   fنتأمل التابع          R\ 2 : وفق 
2 x

f x
x 2





خطه البياني   

f
C  

 يحقق الشرط :   A, أعط ِ عدداً   عند   f( احسب نهاية التابع   1     

xإذا كان             A  انتمى f x    إلى المجال المفتوحI   1الذي مركزه  0.04ونصف قطره  . 

 عند أطراف مجالات تعريفه . ثم أوجد معادلات المستقيمات المقاربة لخطه   f( احسب نهاية التابع   2     

البياني            
f

C  وبين وضع الخط البياني
f

C إلى مقارباته الأفقية .  بةبالنس 

( لدينا :  1      lim f x 1
x  

   

ينتمي          f x إذا وفقط إذا تحققت المتراجحة : روض إلى المجال المف f x 1 0.04  .. (1  ) 

لدينا :             
2 x 4

f x 1 1
x 2 x 2


   

 
 

( تكافئ   1المتراجحة )           
4 4

x 2 100



xومنه :    2 100   

xنفرض  ولما كانت النهاية تحسب عند            2    : فيكونx 2 100    : ومنهx 98  

Aلذا يمكن أن نأخذ            98    ) أو أي عدد أكبر منه ( 

( إن :  2      lim f x 1
x  

     و lim f x 1
x  

   

                 
 

 
2

lim f x
x 




   و
 

 
2

lim f x
x 




 2ند ليس للتابع نهاية ع  

xالذي معادلته   dالمستقيم            2   مقارب ) شاقولي ( للخط البياني
f

C  . 

yالذي معادلته :  المستقيم           1   فقي ( للخط مقارب ) أ
f

C  عند  وعند  . 

وجدنا :             
2 x 4

g x f x 1 1
x 2 x 2


    

 
  

 

f

x 2

g x

C

  

 

 
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 تحت  فوق 


